

MISCARILE

ABONAMENTE:

Un an 250 lei
Sase luni 150 lei
Trei luni 70 lei

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIJA

Înj. P. P. Nr. 6
Căminul de la Nr. 12 a. m.
I. I. I.

ANUNȚURI ȘI RECLAME:

Se potrivește în condiții avantajoase direct la
administratiia acestei Înj. P. P. Nr. 6.
Deosebit de prețiosă este agenția de publicitate

APARE ZILNIC

Sub direcțiunea unui comitet
de redacție

Viitorul silviculturii române

— PROBLEMA CONSERVĂRII PADURILOR —

La București, în prezența Suveranului, s'a ținut congresul societății silvicultorilor la care a participat corpul ingineresc al silvicultorilor din țară.

Problema silvică instituită în țara noastră un interesant capitol din marea carte a avuției și economiei naționale, și ea a preocupat cu deosebit interes partidul național-liberal, singurul partid care a fost și rămâne marele îndrumător în vastul câmp al politicii economice.

De aceea în locul decorului oficial, în locul oficialității care a fost reprezentată prin dl. Garoflid, cuvântul inaugural al congresului a fost rostit de către fostul ministru al agriculturii dl. Al. Constantinescu, care n'a rostit un discurs ocazional, ci a făcut un expozit documentat în care a prezentat starea actuală a silviculturii românești și perspectivele ei strălucite în viitor.

Salutând prezența Regelui în mijlocul silvicultorilor, fostul ministru al agriculturii și domeniilor și-a început astfel expozitul:

Ori unde pe plaiurile României Mari, străduindu-se omul de bine, isbutește să înfruntă o operă de interes obște, Majestatea Voastră, dornică de propășirea înflorirea Patriei noastre mult iubite, înțește din Inaltele Sale preocupări, clișee prețioase și vine acolo ca să binecuvânteze cu prezența și îndemnul Regelui, răvan patriotică a sufletelor ce simt și a inimilor ce bat românește.

Oricine străbate țara noastră, fie român fie străin, poate să-și dea seama cu ușurință că una din bogățiile importante pe care România le înfățișează ochiului, sunt pădurile.

Prin înfruntarea idealului nostru secular care a readus la Patria noastră și țările surori, patrimoniul național păduros s'a sporit simțitor aducând însă cu acest preț și greutatea altor tradițiuni și regimuri care au trebuit corectate și îndreptate, pe cât cu putință a fost în decursul anilor împovărați de muncă patriotică ce socotim de la unire până astăzi.

Desvoltarea luată în ultimele timpuri de diferitele industrii ale lemnului, au pus în evidență și mai mult, valoarea națională covârșitoare a masivelor păduroase ce acoperă cam un sfert din întreaga suprafață a țării noastre, iar importanța de caracter climatologic cu care pădurile influențează asupra celorlalte ramuri de cultură agricolă, a trezit atențiunea asupra acestui factor economic de întâia mână: adrul.

Vorbind apoi de marile servicii aduse de silvicultorii noștri, dl. Al. Constantinescu a spus:

Muncind cu răvnă pe acest tărâm micul corp silvic al regatului de ieri a fost în măsură să facă față primelor nevoi ale menșurilor codri cu care s'a împodobit țara și de unde cea mai mare parte a silviculturii străine străini, trecuse dincolo de granițele noui ale regatului.

Am avut prilejul în mai multe rânduri ca ministru al agriculturii și domeniilor să ajut și să încurajez pe acești neobosiți apostoli ai silviculturii una din cele mai legitime și mai pline de imbold dovințe a lor atunci când am organizat în viață mintul silvic și apoi când am legiferat organizarea corpului inginerilor silvici. Aceasta era o consacrară bine meritată a muncii ce depuneau pentru întărirea în interesul obște a nobiliei lor indeletniciri.

Am credința că legea de organizare a corpului păpurarilor, dacă îi pune la adăpostul vicisitudinilor sociale și greutatea materiale, le va da și liniștea sufletească necesară în îndeplinirea îndatoririlor lor dacă prepturile lor vor fi cinstite și echitabil aplicate și dacă se va lua hotărât de către cei în drept, apărarea lor, față de influențele străine care ar tinde să-i abată dela datoria lor:

În lungul timp petrecut alături de pădurari, am avut bucuria să constat că în sufletul lor tehnicierea era dublat și de un sentimental.

Fostul ministru al domeniilor a încheiat: Dacă în timp de peste 30 de ani, nu ar fi fost sufletul mare și generos al neuitatului Vostru Unchiu și al nostru Prim Rege, care să adăpostească la căminul lui fragedă noastră corporațiune, ea nar fi

putut dăinu și de acera, astăzi, când soțetatea inaugurează căminul ei, nu poate decât să-și aducă amine cu pietate și recunoștință de Marele Rege Carol I, care, ajutându-ne să străbatem anii copilăriei și tineretii societății noastre ne-a dat puțința astăzi la maturitate, să fim vrednici a primi sub acoperământul ei pe primul Rege al României Mari, protectorul sincer al Codrului nostru și drept Stăpân al slujitorilor lui.

Oficialitatea reprezentată prin d-nul G. Garoflid, ca actualul ministru de resort, s'a ilustrat printr-o tăcere care totuși spune că ea nu poate vorbi în această chestiune atât de importantă pentru economia și progresul țării—intrucât n'a fost preocupată de problema silvică.

Vrednicia pădurii au luat în mână și această chestiune, și timp de câțiva ani de zile, cu obolul lor, cu sfatul, cu îndemnul și sprijinul material ce le-am dat și ca Președinte al lor și pe vremea când eram ministru al agriculturii și domeniilor —s'au pus temelile și s'a înălțat acest Cămin.

Increderea în propriile noastre forțe și trănicia acțiunii noastre, sunt însușite de azi înainte, și sub acest acoperământ al sacrificiilor și entuziasmul nostru, se vor adăposti, de aci înainte, toate îndemnul și toată munca înnoită a soc. „Progresul Silvic” și a silvicultorilor, pentru înfruntarea celui mare program de realizări spre binele obște, ce derivă din bogățiile forestiere ale țării.

In acest înțeles, mulțumesc tuturor prietenilor și tovarășilor cari, ca vrednici și harnici colaboratori, au adus marea lor contribuție de muncă, pentru această înălțătoare și binefăcătoare operă.

Iar Majestatei Voastre, Sire, care ați făcut Marea și înalta cinste, muncii noastre, de a onora cu prezența Majestatei Voastre această sărbătoare a inaugurării Căminului nostru, își urăm viață îndelungată și senină, ca să poată dirigi și sprijini, cu regeșul imbold, această activitate veșnic prosperă, totdeauna nouă și energică a silvicultorilor, adăpostiți în Căminul lor.

Din simțământul de adânc devotament și de neclintită iubire și recunoștință ce păstrăm Tronului și Dinastiei, urăm cu toții, în același gând și din același inimă: Să trăiți ani mulți și senini, Majestate, pentru bi ele și fericirea patriei noastre mult iubite, Trăiască Majestatea Sa Regins, Slăvita și grațioasa noastră Doamnă. Trăiască și înflorască Augustele Vlastare ale Dinastiei Române.

Acestei cuvântări a răspuns Suveranului Care Și-a exprimat dorința insistând asupra raporturilor «ce trebuie să existe între tăierea pădurii și răsădirea ei» pentru a nu se ajunge la distrugerea pădurilor.

ALEGEREA DE AZI

Cu ocaziunea alegerilor de Senat ale colegiului consiliilor comunale și județene, a început teroarea care a caracterizat precedentele alegeri.

Din întreaga țară se anunță că guvernul repetă sistemele nenorocite de la alegerile de Cameră și Senat. Spre a da un exemplu de această samavolnică procedură, e bine să se știe că în județul Putna, unde candidază d. Chirculescu, fost ministru în precedentul guvern, s'au luat măsuri, din ordinarul ministerului de interne, ca d-sa să fie imobilizat în casă, începând încă de ieri.

Nemulțumit cu această măsură de oarece se observa un puternic curent în favoarea d-lui N. D. Chirculescu, guvernul a trimis la Putna 1300 jandarmi pentru 900 de alegători.

Cunoscând sistemele actualului regim, ne mirăm cum s'au trimis atât de puține forțe când pentru a garanta «ordinea» trebuiau minimum 1800 de jandarmi, adică câte doi de fiecare alegător, spre a-i putea imobiliza ambele mâini, în timp ce agenții guvernului vor vota pentru el.

Decapitarea d-lui P. Pogonat

Ceea-ce era inevitabil s'a întâmplat:

Dl. P. Pogonat a fost demis din presidenția organizației a-averescane din Iași.

În ziare se spune că d. Pogonat a demisionat din proprie inițiativă. În realitate însă șefia i-a fost luată, pentru numeroasele greșeli politice pe care le-a săvârșit, prin modul cum s'a comportat cu toată lumea din partid și din afară de partid.

Această decapitare s'a produs oficial ieri, în casa d-lui I. Petrovici, unde d. N. Petrea a anunțat-o celor prezenți, cari au ales ca președinte activ al organizației pe d. I. Petrovici.

Dl. N. Petrea a avut rolul regisorului: a pus totul în scenă, și astfel l'a operat pe d. Pogonat care în timpul din urmă, făcea să ia primariatul d-lui Petrea.

Trecând sub toată indiferența peste fracțiunile ce au loc în organizația a-averescană, vom face două constatări:

Decapitarea d-lui Pogonat cum am spus la început, trebuia să se producă, datorită politicianismu-

lui bolnav și egoismului în care d-sa sa manifestat în toate acțiunile publice. Din această cauză d. Pogonat a devenit nesuferit celor mai buni prieteni ai săi, și a intrat deseori în contradicție cu direcția centrală, care în cele din urmă l'a pus la index.

D. I. Petrovici, care e plictisit de câte-ori i se vorbește de grupul ce formează partidul popular, a fost nevoit să devie succesul d-lui Pogonat, și să ia conducerea efectivă a organizației — cu care nu-i place nici azi să aibă raporturi — pentru ca în virtutea acestui titlu să înceteze a fi ministru.... fără portofoliu.

Se înțelege că la sedința de a-seară d. Pogonat a absentat — ceea-ce a ușurat situația d-lui Petrea și a determinat pe cei păcăliți, d-nii C. Sion și Gh. Cerbu, să aducă decapitatului președinte mulțumiri pentru serviciul pe care d. Pogonat le-a adus partidului..

D. N. Petrea a declarat azi ajutorilor de primari a-averescani că este sigur că consiliul municipal al orașului nu va mai fi dizolvat..

Ecouri

La desvelirea bustului lui George Coșbuc în orașul său natal, Năsăud, au rostit cuvântări d-nii miniștri I. Lușăș, Bogdan-Duică, L. Rebreanu, L. Bitidian directorul liceului și Pletosul, fost coleg de școală cu marele cântăreț al țărâniei.

Academia română a consacrat opera de curând terminată a d-lui H. Tiktin, «Dicționarul limbii române», cu un premiu special de 100.000 lei.

D. Al. Tzigara-Samurcaș, a fost numit profesor la catedra de «Istoria artelor» de la facultatea de filozofie și litere din Cernăuți.

O anchetă asupra literaturii moderne rusești

Moscova (Ceps).—Revista «Na literatura postu» (sentinela literară) a făcut o anchetă asupra literaturii contemporane rusești, la care au răspuns mulți intelectuali comuniști. Rezultatele anchetei sunt pentru actuala proză rusească, foarte defavorabilă. Șemașko și Litvinov au declarat că ei nu citește deloc literatura rusească modernă. Osinski și Kurski au criticat cu violență «Limba aspră și de neînțeles» a poeziilor tineri și obiceiul acestora de a «tipări ori ce prostie».

Deasemenea și Pavlovici, directorul institutului pentru limbile orientale, s'a exprimat în termeni asprii asupra prozei moderne rusești; față de «institutul artificial și anemic» al autorilor ruși contemporani, a dat ca exemplu «Limba lui Tolstoi, Turghenev, Gogol, Ptșkin și a altor măștrii ai scrișului. Fac excepții numai doi autori navelistul Șerafimovici și d-ra Șeifulin: ceilalți scriu într-o mod, încât nu pot fi înțeleși nici de cei cari au terminat universitățile. Pavlovici a spus că la el vin adesea studenți care înțeleg chineza și japoneza ca să-l roage să le «traducă în rusește» unele fragmente din romanele rusești moderne.

Comitetul din Bacău, pentru ajutoarea sinistraților din localitate, are strânsi până astăzi aproape 3 milioane lei, iar în Capitală se află depuși la o bancă și la casieria comunității israelite peste un milion 100.000 lei.

ADNOTĂRI POLITICE

Dl. N. Petrea, silit de protestele unanime ale cetățenilor (proteste care i-au fost transmise de către d. ajutor de primar Gheorghiu) a hotărât să intervie energic ca să provoace o ieșire a carneli.

Deocamdată însă d. Petrea n'a provocat decât o polemică între semiși și antisemiși.

Cei dintâi denunțăm opiniei publice că d. Petrea a hotărât ca toată carnea cușer să fie tăiată de reprezentanții ligii antisemite, iar acesta transformat într'un «Comitet Ventonic».

Astfel datorită d-lui Petrea, se poate vorbi la Iași de «carne moisistă», «carne cuzistă»...

NOTE

Un colecționar celebru

Vremea marilor amatori de rarități a dispărut. Aproape nimeni nu se mai ocupă astăzi să facă colecții de tot felul de nimicuri originale, când există mii de contrafaceri admirabile, cu prețuri infime, în comerțul zilnic.

Totuși persistenț într-o cale tradițională, Leon Bonnat, se 'ndreaptă înainte, urmărind lumina inutilului.

Acest inuit la strâns la olaltă, în saloanele mici și tăcute ale locuinței sale retrate, toate splendorile artei medievale și moderne. Se pot astfel vedea, alături, în colțurile de semi-umbră misterioase, «Madelena» lui Benedetto da Maiano, «Bacanta» lui Carpeaux, și «Rănitul» lui Michel Angelo.

Nimic n'a neglijat grija migăloasă și unică a lui L. Bonnat. Mare vizionar de artă, el a strâns piese admirabile de ceramică și sticlărie antică, bibelonii istorice ale extremului orient și toate mizele ivoruri din «Ile de France», care au făcut frumusețea evului mediu francez.

Geniul lui Bonnat nu se reduce totuși la un rafinament de simțire și eleganță; arta sa e caracteristică mai ales prin îndemănare procedelor de copie și schiță, cari au rămas unice și inegalabile.

Cele mai renumite tablouri ale marilor muzee, au împrumutat personalitatea fațurii lor, creionului și penelului lui Bonnat. Copia «Giocondei» are între altele o așa fineță și asemănare cu originalul, că i s'au oferit pentru ea sumi extrem de însemnate.

Dar Bonnat nu vinde niciodată. Să cumpere, admite, atunci când o raritate zace învăluită în praful uitărei. El o scutură cu grija unei sfințenii migăloase și o rânduește în dulapurile de sticlă, alături

de alte rarități.

Bonnat e un avar în adevăratul înțeles al cuvântului, un avar care și-a pierdut personalitatea, răcind pe cărări inaccesibile mării masse a muritorilor.

ABELARDUS

Educația artistică a d-nei Agatha Bârescu

— PRODUCȚIA DE ASEARA —

Doamna Agatha Bârescu, marea noastră tragediană, a prezentat ieri, la teatrul național, o parte dintre elevicii ei elevii clasei de dramă și tragedie pentru a ne face să cunoaștem modul cum își îndeplinește apostolatul artistic la Conservatorul de artă dramatică.

Am avut dar, cum era și firesc, o seară de emotivitate artistică și de mulțumire sufletească, întâi prin faptul că prin interpretarea tinerelor elemente am resimțit marea înrăurire a artei pe care o stăpânește glorios maestra-profesoare și în al doilea rând prin aceea că am reținut câteva clipe sub farmecul poeziei și dramatismului clasic,—din bunele vremuri de altă-dată.

Ascultând jocul viu al tinerelor elemente ce s'a produs aseară, ne-am amintit spusele d-lui profesor Al. Teodorini care, feliicitat de un grup de admiratori pentru modul cum s'a prezentat la producția de Sâmbătă seara, talentele absolvente d-rele Burada și Blaustein, afirma că a studiat cu ele «fie-ce notă».

Această impresie am avut-o aseară. Se părea că fie-ce vers, fie-ce gamă sufletească, fie-ce mișcare a tinerelor interprete și interpreți erau studiate în cea mică amănunțime. Și vedeam par'că pe marea tragediană stând în mijlocul elevilor și elevelor, și interpretând (jucând) fie-ce rol în parte, pentru a instrui și înrauri — pentru a-i face să trăiască rolul așa cum le-a creat și trăit ea însăși. Toată această muncă devotată închinată artei, tot interesul acesta suprem numai pentru a infiltra tinerimei acelaș dor nebirut, acelaș neînvinșă pasune pe care Agatha Bârescu o poartă artei și teatrului.

În acest fel pedagogia artistică a mării tragediane se bizuie nu numai pe elementele necesare teatrului propriu zis dar și pe o cultură fundamentală care intelectualizează viața de scenă. De aceea, în câte-va luni numai, de când își exercită acest nobil apostolat, marea tragediană a putut realiza succesele de aseară. Un merit strălucit pentru profesoară — dar în acelaș timp și pentru elevii cari își dau seamă de valoarea atât de superioară a educațiunii artistice pe care o primesc. Înconjurând pe maestra cu dragoste și devotament, elevii au putut trage învățăminte prețioase și prin ele mari și reale beneficii pentru viitoarea lor carieră.

În programul de aseară o mică schimbare: s'a jucat o scenă din «Femeia Îndărătnică» (cu d-ra Serion și d. Stoicescu) pentru a umplea o lipsă: nota comică, a comicului clasic. D-na Agatha Bârescu a simțit că acest gen lipsește în școală—și n'a uitat să-l cultive. Scena a plăcut, ceea-ce arată că ilustra profesoară stăpânește în totul intuiția pedagogică necesară unei școli teatrale.

Totuși având în vedere producțiile claselor de declamație, credem că genul comediei propriu zise nu trebuie să lipsească—și cu aceasta ne gândim la partea programatică generală a claselor de declamație,—ceea-ce nu mai cade în sarcina profesoarei de dramă și tragedie.

Din bogatul program clasic utilizat în producția de aseară reținem ca esențial impresionantul joc de scenă și talentul viguros (având în vedere manifestările din școală) a elevului Buraga pe care l'am văzut în marea scenă din «Hoțu» cași în scena din «Intrigă și Amor» (rolul bătrânului). Este un element ca e promite a se desvolta și care—(cum îl fixa și directorul teatrului d. C. B. Penescu)—poate fi de pe acum necesar scenei.

D-ra Mardare a expus inteligent și bine studiată, scena somnabulă a Lady-i Macbett, după-cum foarte bine ne-a apărut d-ra E. Antonescu care în Lady Miford a păstrat nuanțele necesare și rolului și scenei, având ca partener pe d. V. Pascu în rolul lui Walter. Prea tânăr încă dl. Pascu, spre a-i putea cere mai multă căldură, simțirea necesară care însuflețea adevărată viețea în scenă.

În scena din «Don Carlos» d-ra M.

ULTIMA ORA

RESTABILIREA ADEVĂRULUI ÎN CHEȘTIUNEA CAMEREI DE COMERT

— Scrisoarea d-lui N. V. Ștefăniu —

Dl. N. V. Ștefăniu președintele Camerei de comerț ne trimite spre publicare cele ce urmează, și prin care restabilește adevărul asupra afirmațiilor false și tendențioase făcute în întrunirea din sala «Liric» ținută de d. C. Cerkez și dălcăușii săi:

În urma celor vorbite la întrunirea de la 22 crt., în sala Liric, dau următoarele deslușiri:

Gestiunile Sfatului Negustoresc pe anii 1923 și 1924 sunt verificate de cenzorii Sfatului Negustoresc, d-nii Ioan Zamfir, Sami Hecler, Lazăr Herșcovici și Florea Gugui.

Procesele verbale de verificare conchid că totul s'a găsit în cea mai perfectă ordine și se cere descărcarea comitetului pentru aceste gestiuni.

Gestiunea pe 1925 s'a dat de asemenea la verificare.

Palatul construit este proprietatea Camerei de Comerț.

Sfatul Negustoresc este chiriaș al acestei Camere.

Camera de Comerț a închiriat toate încăperile palatului fără a ține cont de felul comerțului ce va întreprinde locatarii.

Pentru realizarea scopului urmărit de Sfat, se pot crea cluburi conform legilor în vigoare, din veniturile cărora să se întreprindă instituții.

De altfel actualul club a luat ființă încă din 1914, odată cu înființarea Sfatului Negustoresc. Prin urmare, clubul în chestiune este o continuare de fapt a situației găsite de noi la venirea în fruntea Sfatului Negustoresc cu deosebirea însă că i s'a dat o directivă mai serioasă.

În Sfatul Negustoresc nu sunt cuprinși toți comercianții, ci numai aceia cari sunt aprobați de comitet.

Sfatul Negustoresc Iași a dus o activitate rodnică.

Despre această activitate voi vorbi la prima adunare generală care va avea loc în curând.

Sfatul Negustoresc a acordat subvenții la diverse instituții de binefaceri din localitate, cari până în prezent trec de 50 mii lei.

FONDUL TAXELOR DELA GARĂ.

S'a încasat la acest fond pe 1923 lei 5.200.000; pe 1924 4 milioane 900.000 lei, iar pe 1925 3 milioane 900.000 lei.

După ce s'au scăzut cheltuielile de adăpost, s'a distribuit luând Comuna Iași 50 la sută; C. F. R. 33 la sută; Camera de Comerț 10 la sută; iar restul s'a împărțit între Compania de Pompieri și pentru întreținerea unor sergenți de oraș angajați pentru o pază mai bună.

Fondul se administrează de către o comisiune compusă din primarul orașului, prefectul de poliție, directorul regionalei c. f. r. administratorul financiar, președintele Camerei de Comerț, și un delegat al Asociației ziarștilor din localitate.

Gestiunile de mai sus sunt verificate de către o Comisiune de cenzori compusă din Directorul general al contabilității, C. F. R., Directorul comptabilității Comunei Iași și șef de serviciu de la Adia Financiară toți experți contabili.

S'a verificat fiecare operațiune în modul cele mai amănunțit iar prin procesele verbale dresate se constată regularitatea perfectă a acestor operațiuni și s'a dat descărcare în consecință.

Acesta e purul adevăr din care atât opinia publică cât și negustorimea cinstită să tragă concluziile cuvenite.

N. V. ȘTEFĂNIU
Președ. Camerei de Comerț și al Sfatului Neg. Iași

Popovici a schițat figura princesei Eboli, iar d. P. Cottescu — un element de valoare — aceea a lui Don Carlos. Elev de școală care mai are a învăța, ne oprim de a aprecia interpretarea, dar credem în interesul său a-l face atent asupra unui defect care este întotdeauna în desavantajul său: anume defectul de a schimonosi mișcarea buzelor (strâmbarea gurei) atuncea când vrea să sublinieze sentimente de iubire, de resemnare, de stăpânire, etc., ceea-ce îl desavantajează. Nădăjdum că în chiar cursul educației sale artistice d. Cottescu se va lipsi de acest defect.

Impresionant redată scena din tragedia lui Wilbrandt, în care d-ra M. Cărăuș se afirmă matură pentru roluri de mamă, iar d. Guttman cu accente necesare dramei și tragediei.

În scena din «Phaedra» lui Racine am putut admira încăodată jocul inteligent stilizat și însușirile scenice ale doamnei S. Diaconescu, care cu tot talentul său de remarcabil, nu se va consacra teatrului. Doamna Diaconescu este ce mai talentată absolventă pe care a dat-o Conservatorul din Iași în decurs de două decenii. În aceeași scenă destul de corectă d-ra Mardare (Arricia) și d. Protopopescu (Hypolit).

Producția s'a încheiat cu poemul «Comoen» interpretat de elevii Cottescu, Guthman, Stoicescu și de eleva G. Agricola — în care am putut aprecia și jocul de ansamblu.

De și în toate scenele acestor piese clasice tinerii interpreți au avut pasajii mari, uneori monologhe destul de lungă — totuși nu ne-a supărat auzul nimic declamator. Aceasta însă că d-na Agatha Bărescu întreține în școală același dor divin cu care știe să rostiască versul în chip persecutor și real.

Deci nimic declamatoriu, nimic teatral — nici proză, nici frazare. Totul firesc, liber, resiliat — chiar atuncea când uneori răsul te încinge și te ține strâns încătușat.

Acest sistem de a preda și instrui este tot ce poate fi mai lăudabil, — mai ales când e vorba de tragedie și clasicism.

Publicul, entuziasmat, a aclamat și ovaționat pe maestra profesoare căreia i s'au oferit buchete de flori — florile recunoștinței noastre pentru apostolatul ei artistic.

Din producția de aseară am întezărit pe viitorii artiști de talent pe care ni-i educă marea tragediană.

AR.

«CERES»

Societate Anonimă Română pentru Comerțul și Industria Agricolă

— IAȘI —

Moara «CERES» Podul Iloaci

Telegr. «Ceres»

Extras

după procesul verbal al ședinței din 6 Iunie 1926 a Consiliului de Administrație a Societății anonime române pentru comerțul și industria agricolă «Ceres».

Se hotărăște convocarea adunării generale ordinare pentru ziua (de 11 Iunie 1926 la orele 12 la sediul societății din Iași strada Carol No. 11, cu următoarea ordine de zi:

a) Darea de seamă a consiliului de administrație de gestiunea sa pe anii 1924 și 1925.

b) Aprobarea bilanțului, a contului de profit și pierderi și descărcarea consiliului de administrație de gestiunea anilor 1924 și 1925.

c) Alegerea a trei membri în consiliul de administrație eșii la sorți.

d) Alegerea a trei cenzori și trei cenzori supleanți.

Dacă la data fixată mai sus nu se vor întruni numărul de acționari cerut de statute, adunarea se va ține în ziua de 18 Iunie 1926 în același local și la aceeași oră fără altă convocare.

Acțiunile se vor depune la sediul societății în strada Carol No. 11 sau la Banca «Dacia» S. A. din Iași str. Cuza Vodă, până în ajunul adunării generale, iar înscrierile se vor face cu cel puțin 5 zile mai înainte la sediul societății.

Adeverințele de depunere a acțiunilor la Banca «Dacia» S. A. vor ține loc de carte de legitimație pentru intrare.

Cons. de A-dție
— V. C. LECCA —

— Eforii Cassei Sf. Spiridon anunță prin gazete că au asigurat aprovizionarea cu lemne a instituțiilor și că funcționarii Cassei vor plăti vagonul de lemne 4000 lei în loc de 7500 lei.

Reclama e ignobilă și conține un neadevăr.

Sub trecuta epitropie, funcționarii Cassei n'au plătit 7500 lei și nici 4000 lei vagonul, ci suma de 2500 lei de vagon.

Prin urmare sub gospodăria de astăzi funcționarii vor plăti costul îndoit. Și pentru asta mai era nevoie de reclamă?

— În ședința de ieri ce a avut loc la d. I. Petrovici, s'a discutat între altele și chestiunea eliminării din organizație a d-lui C. Cerkez.

Dl. Corjescu prefectul poliției, la cererea d-lui Petrovici, i-a făcut un raport exact al celor petrecute Duminică când după întrunirea de la «Liric», și după cheful dela „Excelsior” dl. Cerkez în fruntea bandei a pornit să devasteze localul „Sfatului Negustoresc”.

Eliminarea d-lui Cerkez din organizația partidului poporului se va produce în adunarea generală a clubului, comitetul aprobând-o eri.

— Dl. prof. I. Botez, senator, a fost ales în unanimitate decanul facultății de litere din Iași.

— Duminică a avut loc adunarea generală extraordinară a societății „Isvorul Moldovei”.

Adunarea a revocat din directorat și din consiliu de administrație pe d-nii S. Schneider, frații Beraru și D. Gartenberg și a ales cu majoritate un nou consiliu de administrație în frunte cu dl. Isac Pincu comerciant și Adolf Leibovici podgorean.

— Se aduce la cunoștința Onor. Public, că la școala „Reuniunea Femeilor Române” din str. Negruți s'a deschis expoziția artistică de Croitorie, Lenjerie—Teșetorie—Covoare și Legătorie de Cărți.

Expoziția va fi deschisă publicului în zilele de 25—26 și 27 Iunie între orele 9—12 și 3—7.

— Incepând de astăzi Mercuri 23 Iunie se vor modifica din nou măsurile trenurilor 61 | 62 și tr. 625 având tr. 62 cu plecarea din Iași ora 12,05, Buhăești sos. 13.29 pl. 13.31, Vaslui sos. 14.01, pl. 14.09, Crasna sos. 14.28 pl. 14.30, Bârlad sos. 15.15 pl. 15.23.

Tr. 61 Bârlad sos. 20.26 plec. 20.36 Crasna sos. 21.20 pl. 21.03, Vaslui sos. 21.42 pl. 21.50, Buhăești sos. 22.10 pl. 22.21, Iași sos. 23.45.

Tr. 625 Bârlad sos. 19.36 pl. 19.56, Crasna sos. 20.53 pl. 20.58, Vaslui sos. 21.20 pl. 21.32, Buhăești sos. 22.07, pl. 22.31 Iași sos. 0.20.

Prin aceste modificări tr. 702 intră în mersul normal; mers complex precum și modificarea tr. de marfă se va aviza în scris cu tr. 602 de azi.

— Dl. P. Pogonat aranjase pentru ieri o surpriză neplăcută ce urma să se producă în ședința consiliului municipal, la adresa d-lui N. Petrea, — un act de revanșă împotriva decapitării sale din șefia organizației averescane. (Despre această chestiune vorbim în prima pagină a ziarului).

Dl. Petrea simțind lucrurile a manevrat ieri așa fel în cât ședința Consiliului municipal nu s'a mai putut ține.

Seara, la d. I. Petrovici, d. Petrea a anunțat decapitarea d-lui P. Pogonat din șefia locală.

— Măine dimineață, Joi, la ora 11 se va oficia la cimitirul „Eternitatea” parastasul de 40 zile de la încetarea din viață a neuitatului nostru șef și fost ministru G. G. Mărzescu.

— Autoritățile ceferiste au dispus construirea unui pod provizor peste apa Milcovului, Podul pe jumătate este gata. Se crede că în 15 zile să fie complet terminat și dat în circulațiune.

— În ziua de 29 Iunie 1926 la ora 9 jum. dimineață, va avea loc întâlnirea colegială la liceul Național a promoției 1883-1885, în prezența d-lui G. Manoliu directorul liceului.

În aceeași dimineață la ora 10 cu toți se vor duce în corpore și vor depune flori la bustul regretatului fost director Vasile Burlă. La 10 jum. vor asista la serbarea de fine an a liceului. La ora 1 va avea loc o masă la d-George G. Maxim din str. Palat 60 bis. Adoua zi se va face câteva excursii în jurul Iașului.

Senatorii cultelor

Buc.—În consiliul de miniștri de aseară d. Goldiș, ministrul cultelor, a comunicat că comunitățile evrești din țară au desemnat pe dl. rabin Niemerover ca senator al cultului mozaic.

Musulmanii încă nu și-au desemnat reprezentantul lor.

Noile emisiuni de bancnote

Buc.—Guvernul a discutat ieri chestiunea unei noi emisiuni de bancnote.

Nu s'a luat nici o hotărâre, rămânând ca chestiunea să fie discutată.

Bătăi în grădina Cișmigiu

Buc.—Aseară în grădina Cișmigiu un grup de studenți au maltratrat pe trecătorii evrei. Vre'o 15 au fost bătuți, printre care și câțiva creștini.

Câți-va studenți au fost duși la Prefectura de Poliție, unde d. maior Hotineanu le-a luat câte o declarație.

Mari furtuni la Berlin

Buc.—O violentă furtună urmată de o ploaie torențială s'a abătut asupra orașului. O parte din oraș este inundat. Pagubele sunt mari.

Măsuri pentru deschiderea Parlamentului

Buc.—În consiliul de miniștri de aseară s'a dispus luarea măsurilor de ordine în vederea deschiderii Parlamentului, care va avea loc Vineri 25 Iunie, în prezența M. S. Regelui, Reginei, Corpului Diplomatic, înalților demnitari etc.

S'a convenit ca d. general Coardă să fie ales președinte al Senatului, iar d. P. P. Negulescu președinte al Camerei.

D. general Averescu va lua interimatul ministerului de industrie, iar d. Petrovici interimatul instrucției.

Remanierea definitivă a rămas să se facă după închiderea sesiunii parlamentare.

S'a dat citire textului mesajului regal. Mesajul e foarte scurt și vorbește despre alcătuirea guvernului averescan, exprimând bucuria că noul Parlament, este pentru prima oară ales pe baza legii electorale unificate.

Suveranul cere parlamentarilor muncă pentru îmbunătățirea legilor și refacerea țării.

În politica externă mesajul arată legăturile de amicitie pe care le avem cu marii aliați și cu vecinii.

Mesajul mai vorbește despre necesitatea ordinii administrative și anunță că opera legislativă va începe la toamnă.

Calăul din Polonia

Buc.—Calăul polonez este în vârstă de 31 ani și fost student al facultății de medicină. Numele lui se păstrează în latină; de obicei el poartă pseudonimul „Macejwski”. Calăul are contract cu statul și primește leaful unui funcționar public de categoria a IV-a, deosebit primește și diurne. În Galiția el capătă de fiecare execuție 50 zloți și 10 zloți diurne. Calăul are dreptul de a-și lua un ajutor, căruia i se plătește în acest caz 3 zloți.

GH. VASILIU VOINA

AVOCAT

Str. Nemțescă 1 B

Ecat. Constantinesc

MASEUZA

IAȘI STRADELA DUSILANTE 5

Doctorul Spirit

medic balnear neolog din București, va consulta și în cursul sezonului 1926, la Slănicul-Moldovei, Vila Codrescu cu începere de la 25 Iunie.

B. 5-3

In avantajul Dv. cumpărați numai dela

Marele Depozit de Cherestea

DIN
Str. Uzinelor No. 23 (VIS-A-VIS DE UZINA DE ELECTRICITATE)
(Vad Comercial de cherestea de zece ani)

AL 15-9

SOCIETĂȚII ANONIME ROMANE

„Comerțul Forestier”

bogat asortat cu tot felul de materiale lemnoase. Servim prompt, conștiincios și mai eștin ca ori unde. Facem înlesniri de plată fără nici o dobândă.